

发力建管护养 打造城市“绿洲”

今年全区改扩建绿地31.82万平方米

□ 李宛亭 时婷 记者 李宵



保利大都汇“邻里月季园”

11月13日,阳光明媚,市民张艳在漕上路“捡个秋天”。“这条路上有三角枫、朴树,落叶很美,我要拍下来发个朋友圈。”

作为常州经开区全力打造的绿化景观路,漕上路种植了近30种乔灌木、近40种地被花卉。“每年5月,路两旁约4万棵月季竞相开放、争奇斗艳,形

成了一条色彩斑斓的靓丽景观带。”常州经开区建设和交通局公用事业科科长冯杨介绍,今年,漕上路还入选了全市35条花漾道路。

漕上路西起大明路,东至无锡界,全长12公里,是串联各经纬路段的重要交通干线。2019年,漕上路以居住人文段、生态走廊段等“五段”以及大明

路节点、常青路节点等“八景”为设计基调,采用“双轨串点”模式,通过轨道式人行道将道路节点、公交站台、游憩点和沿线绿化空间串联,打造了统一的景观综合体。

今年,漕上路南侧还新增了“口袋公园”,以“乐学”“创新”“安居”为主题,兼具生态景观、运动健身、文化展示、便

民服务等功能。此外,大明路、丁塘河西路2条绿化景观路同样美不胜收。

围绕“532”发展战略,今年,区建设和交通局以精品建设和精细化管理为抓手,扎实推进园林绿化各项工作,牵头完成绿化景观路、“邻里月季园”、公园绿化等共计17项子项目。目前,已改扩建绿地31.82万平方米。

在潞城街道东城社区保利大都汇,有一98平方米的小型公共绿地——邻里月季园。今年9月,此处被打造成以月季为主题的园艺空间,具备观赏、休憩、科普等多重功能。“我每天都来给花浇水,等业主们入住的时候,惊艳他们。”养护工人李万清说。

今年,结合老旧小区改造、新建商住小区绿化景观等项目,区建设和交通局积极挖掘可用空间,推广种植市花,已在保利大都汇、万象府南侧等地建设了5个邻里月季园,还在常青里文化旅游街区打造了区级“一米花园”试点。

“这个季节,来公园水杉林走走看看的市民多了起来,园内

的保洁人员都比以往忙了不少。”丁塘河湿地公园养护负责人冯雪芬告诉记者,除了保洁管理外,公园严格施行《公园管理服务标准化工作手册》,落实绿化养护、安保巡查、管理服务等。

2021年,丁塘河湿地公园成为全区首个实施标准化管理的开放式公园,形成了一套可复制的管理经验。今年以来,全区已对9个公园推广实施了标准化管理,并根据全市“一园一特色”公园建设要求,不断提升公园品质,提高市民游园舒适度。

眼下,宋剑湖湿地公园、横山桥中心公园、横林中心公园等地串起绿色“动脉”,“天然氧吧”成品质生活“标配”;37个“口袋公园”变“被遗忘的角落”为“金角银边”,“绿口袋”传递着“微幸福”;5处近8万平方米“共享绿地”,让群众“赏”绿更“享”绿。

“未来,我们将持续推进公园绿地品质提升、道路绿地提升、生态绿廊建设、古树名木保护管理、公园标准化建设等工作,打造更加宜居、宜游、宜人的城市环境。”冯杨表示。

守护“黄金四分钟” 全区公共场所 新添23台“救命神器”

本报讯(马晴 记者 戎易)近日,常州经开区社会保障和卫生健康局联合经开区红十字会购置了23台AED(自动体外除颤器),目前已在学校、公园、地铁站、全民健身中心等人流量较大的公共场所安装配置到位,旨在为突发心脏骤停的病患群体赢得生机。

2022年以来,经开区深入推进“卫生强基”工作,通过争取财政支持、动员社会资源等,

已累计投放各类AED设备89台,实现全区31所中小学校全覆盖,进一步完善了应急救援体系。为不断提升院前医疗急救服务能力,今年经开区红十字会广泛开展应急救援培训,已完成初级救护员培训540人、心肺复苏(CPR+AED)持证培训1361人、普及培训8575人,有效提升救护知识与技能普及率。

据统计,我国每年猝死人

数高达10万人,其中,心脏病猝死的病患群体正呈现年轻化趋势,而AED是普通公众也可掌握操作的“救命神器”。如若遇到危急情况,市民可打开“我的常州”App,找到身边最近的AED,把握抢救“黄金四分钟”。

下一步,经开区将继续推进应急救援体系建设,及时跟进应急救援培训,不断提高群众自救互救能力。

全员培训提升执法质效

本报讯(任军 记者 李宵)日前,常州经开区综合执法局全员培训圆满结束。此次培训为期6天,分2个批次,共300余人参加。培训采取现场教学、专题讲座、交流互动相结合的方式,开展系统化教育培训。

据悉,培训内容立足经开区综合行政执法的实际需求,针对执法质量、理念方法、法律法规等方面存在的问题,科学制定了培训方案。由知名教师以及法院、市城管局等单位的业务骨干组成讲师团,围绕行政诉讼风险规避、垃圾分类处置、基层矛盾

化解等内容进行详细讲解,并搭建了实战模拟平台进行案例分析,增强参训人员应对和处置突发事件的能力。

“讲授内容丰富,紧贴工作实际,对我之后的工作有很大的帮助。”参加培训后,遥观镇综合行政执法和安全生产监督管理办公室工作人员刘泽武深有感触。

“下一步,我们将继续牵头组织开展各类培训,充分发挥业务主管部门的行业管理职能,着力提升各镇、街道综合行政执法业务水平。”常州经开区综合行政执法大队大队长张晓强表示。

“舞动江苏”2024年全省 广场舞大赛总决赛在遥观镇举行

本报讯(记者 黄雅婷)11月16日—17日,“舞动江苏”2024年全省广场舞大赛总决赛在遥观镇举行。来自全省的14支队伍、近200人以舞会友,其中,遥观镇通济舞蹈队参与角逐。

“舞动江苏”是江苏省体育局倾力打造的一项重点群众体育品牌活动,从2016年以来持续举办,已深入人心。本次总决赛分为规定套路、

自选套路两个竞赛项目,演绎方式不限。现场,来自全省各地的广场舞爱好者,舞出健康、舞出文化、舞出人生,展现江苏广场舞的独特魅力和蓬勃生机,为群众呈现了一场精彩绝伦的视觉盛宴。同时,参赛队伍在曲目创编、舞蹈竞技等方面融入中国元素和传统文化,让这场舞蹈盛宴更加丰富多彩、更具文化内涵。

在常州经开区,广场舞已成为一项全民运动,每个村(社区)至少有一支广场舞队伍,全区共有近30支广场舞队伍。去年至今,全区广场舞队伍先后参加省、市、区各级比赛和表演近20场。在去年的“舞动江苏”全省广场舞大赛中,横林瑞丰舞蹈队、遥观窑光舞蹈队、经开区阳光艺术团3个团队分别获得1个特等奖、2个一等奖。



11月13日,丁堰街道梅港社区开展“小网格”服务“大民生”、“小调解”促进“大和谐”宣传集市活动。现场设有各类主题宣传摊位,居民可通过参加游戏互动获得精美礼品。图为网格员普及网格管理服务知识。 王子鹏 摄